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DCT

Kodowanie obrazu




. 2 x16 [bitdw] x44100 [1/s] = 1411200 [bitéw/s] (ok. 172 kB/s)

« 3000 x 2000 x 3 x 8 bitow = 18MB

« Godzinny program HDTV: x 60 x 60 ~ 322 TB
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 Wzrok, zmyst wzroku - zdolnos¢ do odbierania
bodzcow  wywotanych  przez  pewien  zakres
promieniowania elektromagnetycznego (u cztowieka ta
czes¢ widma nazywa sie swiattem widzialnym) ze
srodowiska oraz ogot czynnosci zwigzanych z analizg
tych bodzcow, czyli widzeniem.
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Transformata ?

* Przeksztatcenie funkcji z jednej dziedziny w inng
(czas -> f, czas -> (skala, przesuniecie)),
korelacja, splot, funkcja ,jadra”

F(s)= [ f(tye™dt. feor= [ f@) e a
S0
X(2) = Z{z[n]} = Z r[n)z™" 2 / f(t) sin 27vt dt.
2 / f(t) cos 2wt dt. (W f] (a.b) = 1_ /Lx Y Tkl flx)dx
VRSN



Transformata Fouriera a
transformata cosinusowa

5N

fr= [ e | e = cosa +isina

— 20

Wi
= / flt){cos 2t — 1 sin2mut) dt,

= / f(t)cos 2witdl —1 / f(t)sm 2rvtdt.




Odwrotna transformata cosinusowa

v-x

f(t) = / f€ cos(2mvt)dv
Jo






DCT - Discrete Cosine Transform —
dyskretna transformata kosinusowa

« Ma 2x mniej wspotczynnikow niz FFT (tylko rzeczywiste,
brak urojonych)

« DCT I, Il I, 1V, V, VI, VII, VIII




* Xn — ,n"ta probka sygnatu
« Xk —,K’ty wspotczynnik DCT
* N — liczba probek sygnatu
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* Xni,n2 -7

o Xki1,k2-?

e N1, N2-7




Czestotliwos¢ przestrzenna













ENTE

ool P2

,_
= IS







Nature Reviews | Neuroscience












DCT 2D 8x8,
funkcje bazowe
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IDCT
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DCT - podsumowanie

» Czy obliczajgc DCT sygnatu dokonujemy
jego kompresji?



I

imread('cameramat.tif'):

I imZdouble (I

T dotmtx (8)

dct = Bi{block struct) T * block struct.data * T':
E = blockproc(I,[S &],dct):

mask = [1 1 1 1 1] 1] 1] 1]
1 1 1 1] 1] 1] 1] 1]
1 1 1] ] ] 0 0 0
1 1] 1] ] ] 0 0 0
1] 1] 1] 0 0 0 0 0
a a a 1] 1] 1] 1] 1]
1] 1] 1] ] ] 0 0 0
1] 1] 1] ] ] 0 0 a1:

B2 = blockproci(BE,[5 §],8(block struct) mask .* block struct.data);
inwdet = Bi{block struct) T' * block struct.data * T:

IZ = blockproc(B2,[8 8],inwdct) ;

imzshow(I), £icqure, imshow(IZ)
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« Z 8x8 = 64 wspobicm
« Wspotczynnik ko
— obraz w skali sza

C = 256x256 / 32

Imoge Courtesy of MIT
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Obrazy kolorowe ?

« 3x wiecej danych
 RGB, YUV, CMYK, YCrCob

Obraz = jasnosc¢ + kolor






Percepcja koloru

Original




